
 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ (Π.Ο.ΕΡΓ.Ι.) 
 

 

Λάρισα, 30/10/2025 

Προς: ΠΑ.ΣΙ.ΔΙ.Κ. 

 

Θέμα: Κοινό κάλεσμα για ενότητα και δράση στον ιδιωτικό διαγνωστικό τομέα 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαστηριακών Ιατρών (Π.Ο.ΕΡΓ.Ι.), ως ο συλλογικός φορέας 

εκπροσώπησης των ιδιωτών εργαστηριακών ιατρών της χώρας, απευθύνεται στην 

ΠΑ.ΣΙ.ΔΙ.Κ. και στα μέλη της — ανεξαρτήτως μεγέθους και εταιρικής μορφής — με ένα 

κάλεσμα ευθύνης, ενότητας και κοινής δράσης. 

 

Ο αγώνας που δίνουμε δεν είναι αγώνας ενός κλάδου απέναντι σε άλλον. 

Είναι κοινός αγώνας όλων όσοι δραστηριοποιούνται στον ιδιωτικό διαγνωστικό τομέα 

— είτε πρόκειται για μικρά εργαστήρια, είτε για μεσαία ή μεγάλα διαγνωστικά κέντρα. 

Όλοι, ανεξαιρέτως, πληττόμαστε από την ίδια στρεβλή πολιτική, από τον ίδιο αδιέξοδο 

μηχανισμό του clawback και του rebate, από την ίδια ασφυξία ρευστότητας και από 

τον ίδιο κίνδυνο οικονομικής κατάρρευσης. 

Η πραγματικότητα είναι αμείλικτη: 

 

Τα μικρά και μεσαία διαγνωστικά κέντρα της περιφέρειας, που αποτελούν τη 

ραχοκοκαλιά της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, κινδυνεύουν άμεσα με λουκέτο. 

 

Οι μεγάλες αλυσίδες, επίσης αιμορραγούν οικονομικά, λειτουργώντας κάτω από 

συνθήκες μόνιμης πίεσης. 

 

Κοινός παρονομαστής: ένα σύστημα αποζημίωσης που καταστρέφει κάθε βιωσιμότητα. 

 

Η Ομοσπονδία μας πιστεύει βαθιά ότι η διεκδίκηση λύσης για τον διαγνωστικό τομέα δεν 

μπορεί να γίνει αποσπασματικά. 

Αντιθέτως, απαιτεί κοινό μέτωπο και ενιαία φωνή, που να εκφράζει όλο το φάσμα των 

παρόχων υγείας. 



 

 

 

Σήμερα, τα αιτήματά μας είναι κοινά και αδιαίρετα: 

 

 Πλήρης κατάργηση του clawback, το οποίο έχει μετατραπεί σε μηχανισμό 

δήμευσης του εισοδήματος των παρόχων. 

 Διαγραφή του πλασματικού χρέους των προηγούμενων ετών, που αποτελεί 

τεχνητό λογιστικό κατασκεύασμα και όχι πραγματική οφειλή. 

 Αύξηση του κρατικού προϋπολογισμού για τις διαγνωστικές εξετάσεις, ώστε να 

πληρώνεται κάθε εξέταση που πραγματοποιείται, χωρίς εκ των υστέρων 

“κουρέματα” και αδικίες. 

 

Στην Π.Ο.ΕΡΓ.Ι. πιστεύουμε ότι δεν υπάρχουν “μικροί” και “μεγάλοι” σε αυτόν τον 

αγώνα. 

Υπάρχουν μόνο συνάδελφοι που προσπαθούν να επιβιώσουν μέσα σε ένα ανήθικο και 

μη βιώσιμο σύστημα. 

 

Γι’ αυτό και σας καλούμε, ως θεσμικό φορέα που εκπροσωπεί το σύνολο των 

διαγνωστικών κέντρων της χώρας, να σταθείτε δίπλα μας, να καλέσετε τα μέλη σας σε 

συμμετοχή στις κινητοποιήσεις και να στηρίξετε έμπρακτα τον κοινό μας αγώνα. 

 

Δεν ζητούμε ηγεμονίες, δεν επιδιώκουμε διαχωρισμούς. 

Ζητούμε συνεννόηση, ενότητα και συνεργασία. 

Γιατί ο αντίπαλός είναι το άδικο πλαίσιο που οδηγεί όλους μας στη χρεοκοπία. 

Μόνο μαζί μπορούμε να απαιτήσουμε λύση και να σώσουμε ό,τι απέμεινε από την 

ιδιωτική Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην Ελλάδα. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για την Π.Ο.ΕΡΓ.Ι. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
                                                                                        


